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ВСТУП 

 

 

Ідея відпочинку на воді й  у морських подорожах була відома з давніх 

часів. Острівні країни й країни, що мають архіпелаги й протяжну берегову 

лінію використовували морський транспорт для пасажирських перевезень. Не 

виключенням була й Україна. Початок круїзного бізнесу в Україні має точну 

дату. В 1887 році пароплав англійської компанії «Томас Кук» з 

відпочиваючими на борті відвідав порти Ялти й Севастополя. Сьогодні 

річковий круїз – це вишуканий і елітний вид відпочинку для тих, хто мріє 

провести свою відпустку незвичним чином, провести свій час цікаво і 

гармонійно, отримати  нові відчуттями і емоції. Річкові  круїзи відрізняються 

від морських  тим, що погляд подорожуючого має постійну змогу милуватися 

пейзажами берегової лінії і не відчути неприємні відчуття від морської хвороби. 

Україна має розвинену річкову систему, тому круїзний туризм є 

актуальною темою для туристичної галузі України. Такий вид туризму зручний 

для України ще й тим, що теплохід у порту, як правило, стоїть на більше доби. 

За час перебування на березі, туристи не встигають звернути увагу на деякі 

незручності умов побуту. Вони живуть в атмосфері свята й відпочинку 

протягом дня, насиченого екскурсіями, знайомством із традиціями й кухнею. 

Такі короткі візити не тільки допомагають створенню позитивного іміджу міста 

й країни,  але й істотно поповнюють скарбницю. Однак, існує ряд причин, що 

перешкоджають розвитку круїзів у країні, зокрема відсутність інтересу 

західного туриста до України - він не володіє інформацією, не знає, який 

туристичний продукт можуть запропонувати. Крім того, український круїзний 

продукт також не дуже націлений на внутрішнього споживача і доволі  

одноманітний. Існують і інші причини, що перешкоджають розвитку круїзного 

туризму в Україні: мала корисна площа пасажирських причалів, оснащення їх 

системами міжнародного телефонного й  комп'ютерного зв'язку, банкоматами й 
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пунктами обміну валют, сувенірними кіосками. Все вище перераховане 

актуалізує  обрану тему. 

Мета магістерської роботи — дослідити  розвиток круїзної справи та 

розробити новий річковий круїзний тур по Дніпрові й Чорному морю, із 

пропозицією нової маршрутної й екскурсійної програми.  

Предмет – специфіка організації морських і річкових круїзів в Україні  

Об’єкт – круїзний туризм 

Для вирішення основної мети магістерської роботи потрібно вирішити 

наступні задачі: 

- проаналізувати теоретичні засади круїзного туризму; 

- розглянути круїзний бізнес в Україні на сучасному етапі; 

- проаналізувати діяльність туристичної фірми «Планета»; 

- спроектувати круїзний тур. 

Аналіз літературних джерел свідчить про існування інтересу серед 

вітчизняних науковців до зазначеної проблематики [9,10,22,33,35] Хоча він і 

досі носить радше індивідуальний, ніж організований (інституалізований) 

характер. Питанню розвитку круїзної справи присвячені роботи таких авторів, 

як О.М.Тимощук, Д.І. Сорк, Р. Рьюс, І.Я. Рожков, М.А. Морозова, О.Д. Коль. 

Методи дослідження. При написанні магістерської роботи 

використовувались наступні методи: порівняльно-географічний, історичний, 

соціологічний, статистичний, опису, аналіз літературних джерел, економічний. 

Теоретична та практична значущість роботи. Матеріали магістерської 

роботи можна використати як довідковий матеріал, а розроблений круїзний тур 

можна пропонувати для впровадження туристичним фірмам. 

Робота складається з вступу, 3 розділів, висновків; містить 72 сторінки  

тексту, 1 малюнок, 14 таблиць. Список джерел включає 70 найменувань 

літератури. 

- 
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